



参观办案工作区

涟源市检察院率先开通官方抖音号

6月3日，“涟源检察”在抖音平台发布了第一条短视频，发布第一天，引起了强烈关注，短时间内获得了5.9万的浏览量，被网友点赞160余次。这是涟源检察继建成官方门户网站、微信公众号、今日头条等新媒体矩阵后，在融媒体时代推进检务公开、促进检民互动、普法宣传的又一新举措！

唱响检察好声音，传播法治正能量。2014年3月，涟源市检察院开通湖南省第一个县级基层院“涟检微信”、“涟检微博”官方平台，建立涟源检察官方网站，便捷公众对检察工作的了解和查询。“涟检微信”用“小指尖”撬动检察宣传、检务公开、检民互动等工作的“大舞台”，在全市群众和全省检察系统中产生重大影响。至今，“涟源检察”微信公众号已吸引上万“粉丝”关注，近两年来共推出微信300多期，点击量累计超过100万人次，成为一部群众了解、参与检察工作的“掌上百科全书”，并得到了最高人民检察院常务副检察长胡泽君的高度评价。

检察宣传工作是检察工作的窗口，是检察工作的喉舌，是检察工作的助推器，是连接人民群众的纽带，检察宣传工作是事关提高检察工作透明度的大事，在新形势下，做好检察宣传工作是保证人民群众的知情权、监督权和参与权的重要方式。“工欲善其事，必先利其器”，检察工作谋发展，宣传工作需创新。新时期做好检察宣传工作，必须努力适应经济发展方式转变、社会转型和工作对象的新变化，涟源市检察院积极探索检察新闻宣传的新思路，创新方法，积极拓宽宣传平台，有效增强检察新闻宣传的亲合力、吸引力和感染力。（刘娟）

新化检察院集中开展信访法治宣传活动

为增强广大群众依法理性表达利益诉求的法治观念，5月29日，新化县人民检察在友阿世贸商业广场集中开展信访法治宣传活动。

活动现场，检察干警通过活动宣传车、张贴宣传横幅、发放宣传资料、便民手册和现场接受群众咨询等方式，向群众宣传信访工作相关法律制度，重点宣传信访分离、分类处理等信访改革和法制建设成果，积极引导群众通过诉讼、仲裁、行政复议等法律途径解决信访诉求。宣传活动发放宣传手册、宣传单、漫画等资料1000余份，现场咨询200余人次。

据悉，此次集中信访宣传月活动是“信访法治宣传月”系列活动中的具体举措之一，该单位还在检察大厅电子屏滚动播放宣传标语，通过网络、微信等加大宣传力度。努力营造办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治环境，增强全民依法信访意识。（王辉 周美南）

双峰两男子砸车窗玻璃盗窃被批捕

犯罪嫌疑人肖某某曾因砸车窗玻璃盗窃车内财物被判处有期徒刑一年。今年3月，手头紧张的肖某某“重操旧业”，伙同贺某在不到一个月的时间内，采取砸烂车窗玻璃的方式盗窃车内财物20余起。近日，双峰县人民检察院以涉嫌盗窃罪将二人批准逮捕。

经查，肖某某、贺某两人分工合作，由肖某某用偷来的破窗锤砸烂停放在路边车辆的车窗玻璃，再爬进车内盗窃财物，贺某则在旁边负责望风和用事先准备好的背包接应肖某某从车内盗取的财物。两人采取这样的方式先后在双峰县城恒顺世家小区、华剑紫金城营销部对面、湾田小学、丰茂小区、荷叶镇、井字镇等地作案20余起。2019年4月份的一天凌晨，两人在荷叶镇连续作案11起后，骑车返回井字镇，又在井字街上作案3起。其疯狂行为被公安机关迅速锁定，当日下午肖某某等二人被抓获归案。

检察官通过仔细审查，认为肖某某、贺某两人以非法占有为目的，采取破坏性的手段盗窃他人财物，数额较大，遂以涉嫌盗窃罪将二人批准逮捕。目前案件正在进一步侦查中。

对于有车一族的朋友来说，除了记得在人离开汽车前把车窗关好之外，还要注意把车辆停放在有专人看管的停车场或者具备监控探头的路边停车点，同时不要在车内存放任何贵重物品，即使是空的手提包等，也不要放置在车内，以免引起犯罪分子的注意而砸窗盗窃。（谢伟瑜）

孩子们“打卡”娄底检察

市检察院举行“携手关爱，共护明天”检察开放日活动

本报讯 为进一步深化检务公开，增强人民群众对检察工作的知晓度和认同感，推动未成年人检察工作健康发展，5月30日上午，娄底市部分人大代表、政协委员、人民监督员及相关部门和娄底市第一小学师生及家长60余人受邀走进娄底市人民检察院，参加“携手关爱，共护明天”为主题的检察开放日活动，近距离感受未成年人检察工作。当天，人大代表、政协委员、人民监督员和娄底市第一小学师生及家长先后参观了12309检察服务大厅、案管中心、办案工作区、指挥中心等。

“做好未成年人检察工作不仅是工作职责，更是一份沉甸甸的社会责任，青少年时期是一个人成长的关键时期，帮助青少年系好人生‘第一粒扣子’，有赖于各个职能部门和社会界的共同努力，检察机关将积极发挥职能，为孩子的健康成长保驾护航。”检察开放日活动一开始，黄劲副检察长就为孩子们送上了温馨的节日祝福，通报了全市未检工作开展情况，同时就呵护未成年人健康成长谈了认识和体会。

检察院邓娅玲检察官用生动活泼的话语和趣味问答的方式给同学们上了一堂别样精彩的法治课，并播放了保护教育微视频，发放了保护手册，提示同学们要提高自我保护意识，做遵纪守法的好少年。

在座谈会上，与会人员踊跃发言，对市院未检工作给予充分肯定，并围绕未成年人保护、法治宣传教育等方面提出了许多富有建设性的意见和建议。

朱纪文副检察长做了总结发言。他指出：近年来，娄底检察高度重视未检工作，不仅成立了未检办，配备了优秀的未检人员，而且在工作中，有思路，有办法，有创新，取得良好的成绩，当然，未检工作也面临许多新问题，新挑战，希望大家继续关注未检工作，重视未检工作，宣传未检工作，共同为未成年人的健康成长创造良好环境。（柳勇 刘中文）



交流会



参观检察院技侦大楼



法治课堂



观看未检宣传片



娄底一小学生参观检察院